

手机号卖家成间谍帮凶! 国家安全机关揭秘“收藏靓号”陷阱

国家安全机关提示:反间谍人人有责,人人尽责。我们每一个公民都要擦亮双眼、明辨是非。一旦发现间谍行为可疑线索,可及时通过12339国家安全机关举报受理电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道或者直接向当地国家安全机关进行举报,积极配合协助开展调查取证,为发现、防范、制止和惩治各类危害国家安全活动贡献个人力量。

国家安全部

冒牌收藏家

境外间谍情报机关可能会打着“收藏靓号”的幌子,在互联网社交平台上搜寻并购买各类软件账号、手机号以规避实名注册程序,并将这些号码用作间谍联络、经费传输,而这些账号的卖家全然不知自己已经成为了危害国家安全的“帮凶”。国家安全机关工作发现,一男子将所持号码挂网出售,不久后成交,但直到国家安全机关依法对其开展调查,该男子才知道自己的号码已被间谍利用。

假面知心人

境外间谍情报机关可能在互联网社交平台潜伏,伺机搜寻关键领域研究人员或涉密岗位工作人员作为拉拢策反重点对象,他们通常会伪装成知心人,假意开启一段恋情或其他亲密关系,以糖衣炮弹引人沦陷。国家安全机关工作发现,某大学生在境外交换学习期间,与当地网友A某开启了一段“恋情”,毕业后,李某如愿进入某涉密单位工作,在A某的甜言蜜语蒙蔽下,李某利用工作之便为A某提供多份涉密文件,后经查实,A某的真实身份为境外间谍情报机关人员。

兼职招募者

境外间谍情报机关可能会通过互联网社交平台发布兼职信息,以开展调研名义,招募人员到我涉密敏感区域开展观搜、拍摄等活动,刺探我国家秘密。国家安全机关工作发现,某地一名在校生为赚些外快,在网上找到一份“数据调研员”的兼职,每周按照对方指定要求到指定地点拍照传回“总公司”,并获得报酬,直到国家安全机关依法对其开展调查,该学生才认识到自己的兼职“调研”涉及危害国家安全,触碰了法律红线,追悔莫及。

颜值经济正成为新消费趋势:国内相关企业突破2500万家

2025年伊始,企查查大数据研究院推出“2024年度热门产业盘点”,今天来盘点在去年“百花齐放”的颜值经济。基于对美的追求和欣赏理念,人们对符合自身审美需求的个人有较高的认同感,也更倾向为“美”的产品付费。

当下,颜值经济正逐渐成为新的消费趋势。据QuestMobile报告显示,2024年颜值经济市场规模将达到3.2万亿元,其中不仅涵盖了美容、美妆、医美等传统行业,还延伸至时尚、科技、健康、精神护理等多个领域,成为当代消费者生活中不可或缺的一部分的同时,也为产业发展提供了强有力的辐射带动作用。

企查查数据显示,国内现存2563.02万家颜值经济相关企业。2024年全年注册612.28万家相关企业,截至2024年末,颜值经济企业存量规模随之创新高,达2558.8万家。从行业上来看,相关企业多归属于批发和零售业,占比超65%。

大象新闻记者 王礴舒

市场监管总局:去年药品抽检合格率保持在99%以上



保护、市场分割突出问题专项整治行动。开展民生领域“反垄断执法专项”行动和“价监竞争守护”行动。持续提升经营者集中监管质效,推动优化平台经济领域竞争生态,督促各大电商平台整改“仅退款”和平台补贴、价格收费等领域存在的突出问题。

三是在强化质量支撑和标准引领方面。围绕改造传统产业、培育新兴产业、布局未来产业,大力推进质量强企强链强县建设,以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新,以标准升级促进经济高质量发展,发挥标准稳链提档作用。健全完善质量政策措施,加大认证行业整治力度,深化检验检测机构资质认定改革。

四是在加大消费者权益保护力度方面。深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动,整治加油机作弊、电子计价秤乱象,推动出台消费者权益保护法实施条例,填补规制直播带货、预付式消费、大数据杀熟、职业索赔等问题的法律空白;开展“守护消费”专项执法,提高消费维权效能,全系统投诉调解成功率逐年提升至54%。

五是在防范化解“三品一特”重大安全风险方面,突出抓好食品安全风险防控处置,发布95项《食品安全风险管控清单》;深化开展药品安全巩固提升行动;加强工业产品质量安全源头治理;部署开展电梯、锅炉、化工企业特种设备、大型游乐设施等隐患排查整治。

红星新闻。

1月10日,国务院新闻办举行“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会,介绍“营造公平公正市场环境,助力经济高质量发展”有关情况。

会上,市场监管总局副局长束为表示,2024年,经营主体发展质量稳中有升,登记在册经营主体1.89亿户,比2023年底增长3.1%。前三季度全国新办涉税个体工商户721.6万户,同比增长17.4%。

公平竞争市场环境不断优化,公平竞争审查抽查发现问题同比下降2.78个百分点,经营者集中简易案件平均受理时间同比减少5.7天,消费者权益保护不断加强,在处理投诉举报方面挽回消费者经济损失47.21亿元,同比增长17.1%。召回缺陷汽车1123.7万辆,缺陷消费品454.3万件。

质量发展水平再上新台阶,全国制造业质量竞争力指数提高到85.6,新批准发布国

家标准3154项,同比增长48%。获得国际认可的矫正测量能力达到1958项,位居世界前列。食品药品工业品特种设备安全形势总体稳定,食品安全评价性、抽检合格率99.2%,药品抽检合格率保持在99%以上。国家产品质量监督抽查中电动自行车充电器等14种产品不合格率下降超过10个百分点。

据介绍,一年来,围绕经济发展大局,统筹效率公平,活力和秩序,发展和安全,重点开展五方面的工作。

一是在促进经营主体健康发展方面。推动注册资本认缴登记制改革有序实施。及时出台实施增量政策,创新开展质量融资增信,分型分类精准扶持个体工商户发展,加大涉企收费、知识产权、商业秘密等领域的监管执法力度。

二是在提高公平竞争政策实施效能方面。部署开展地方

重拳出击! 新郑多部门联合开展消防安全集中检查行动

1月8日,为切实加强新郑市消防安全工作,督促农贸市场严格落实安全生产主体责任,有效防范安全事故发生,新郑市消防救援大队联合多部门联合开展消防安全集中检查行动。

检查中,新郑市消防救援大队共分为4个检查组,由大队长黄亚哲带队,联合市场监管局、办事处、消防安全服务中心等人员,先后深入张东昇生活广场、大旺商农贸市场等场所开展消防安全检查。

通过谈话问询、实地检查等方式,重点对各场所的消防安全责任落实和管理、消防设施器材配置是否完整好用、疏散通道安全出口是否畅通、用火用电是否规范安全、是否存在私拉乱接电气线路等情况进行了详细检查,并对员工四个能力掌握情况进行抽查。

据了解,新郑市消防安全委员会办公室结合各类专项排查整治方案,制定下发关于开展消防安全集中检查的通知,届时,观音寺镇、城关乡、新建路办事处等15个消防安全服务中心联合各辖区乡镇专职队、派出所、巡防、网格员等基层消防力量,采取“检查+宣传”的方式,针对各辖区农贸市场、加工小作坊、商场市场、宾馆饭店、居民小区、“九小”场所及电动自行车集中停放区域等场所开展常态化消防检查宣传工作;民政局、卫健委、教育局等消安委成员单位发挥部门职能优势,对各行各业采取“指导式检查、说理式宣传、监管式整改”,有效防范和遏制各行业领域出现较大消防安全事故。

大象新闻记者
夏萍 胡俊峰 蔡泽